

市图书馆、社区联手 居民借书不再跑远

我市有了首家社区图书馆

□记者 牛超

本报讯 8月22日,社区图书馆建立仪式在新华区西高皇街道园林路社区举行,这是市图书馆和园林路社区联手打造的我市首家社区图书馆。

当天上午,记者来到园林路社区,新建的图书馆位于社区办事大厅一楼南侧,占地近百平方米,里面设有空调、桌椅、沙发等,既方便居民阅读,还提供了休息场所。

据社区党支部书记陈滢欣介绍,该

社区有3个小区、近6000名居民,其中中青年居民占近80%。社区之前有一个图书室,但地方小,图书种类少,加上社区自身经费有限,书籍更新较慢。“来图书室的居民很多都是想给孩子借书,可现在的孩子知识面很广,旧书很难满足他们的阅读需求。”陈滢欣说,时间久了,图书室便成了摆设,很难再吸引居民来借书。

周明杰是市图书馆的副馆长,家住佳田·塞纳城小区。在履行党员“双报到”的过程中,她了解到这一情况,便积

极牵线搭桥,让园林路社区与市图书馆建立联系,把社区图书室变成了社区图书馆。

“以社区图书馆这种形式为居民送服务,对于我们来说还是首次。”周明杰说。

当天,市图书馆为社区送来500册图书,不仅有《克拉拉的箱子》《尼姆的老鼠》等孩子们喜欢看的故事书,还有文学、历史等多个种类的书籍。

“图书品种、质量有保障,更新也及时,以后我在家门口也能借到书了。”家住园林路社区佳苑2号院的韩丽萍一

大早便带着孩子来到现场。据韩丽萍说,她之前都是跑到市图书馆给孩子借书,“现在有了社区图书馆,不仅定期更新,和我家就一路之隔,我再也不用跑远路了,特别方便”。

“社区图书馆环境优雅舒适,设施配套齐全,书香氛围浓厚,孩子潜心阅读的同时能和同龄人一起分享,老年人出家门就能读书看报,挺好的。”家住附近的赵女士说。

据了解,社区图书馆的图书每季度更换一次,居民只需凭身份证就可借阅。

□本报记者 胡耀华 文/图

8月21日下午,鲁山县辛集乡三东村一家葡萄园门口,四辆汽车在排队等候拉运葡萄。园内,一串串晶莹剔透的阳光玫瑰葡萄挂满枝头,工人们有的采摘、有的分拣、有的包装,一派繁忙。

“今天车多,从一大早忙到现在。”望着眼前热闹的场景,48岁的三东村村民陈军伟笑着说。

陈军伟是一名普通村民,中学毕业后在中铁十八局工作多年。2013年,他听说种葡萄能致富,地方政府更是大力支持,便决定返乡种葡萄。

“第一年流转土地30亩(1亩≈666.67平方米),全部种上了巨峰和夏黑葡萄品种,结果当年遭遇冰雹灾害,颗粒无收,投入的30多万元打了水漂。”陈军伟没有气馁,不但继续种植葡萄,还主动找人请教,学习葡萄的种植管理方法,种出的葡萄口感好、色泽亮,深受客户喜欢。

辛集乡是鲁山县有名的葡萄之乡,无论走到哪里,都能看到成片的葡萄园。葡萄成熟时,南来北往的客商云集,村民们收入可观,陈军伟也赚得盆满钵满。

2019年,随着种植户越来越多,葡萄价格逐渐下降,陈军伟决定改换品种。

“我在报纸上看到阳光玫瑰葡萄品种不仅价格高,还特别受人喜欢。”陈军伟说,也是这一年,他一次性种植了25亩阳光玫瑰葡萄,秋后一算

一天微信转账收入14万元

葡萄“串”起甜蜜致富路



陈军伟在国内采摘阳光玫瑰葡萄

账,比种普通葡萄强很多。

“那时候一公斤普通葡萄能卖八九元,但一公斤阳光玫瑰能卖20多元。”陈军伟更换了品种,又租地25亩全部种上了阳光玫瑰葡萄。

“他种植的阳光玫瑰葡萄品质好,口感甜、香、脆,颗颗都散发着淡淡的玫瑰香气。”曾在三东村驻村的市纪委监委驻辛集乡程东村第一书记吴成高说。

由于种植面积大,农忙时,陈军伟一天雇几十名工人。“俺在这里帮忙摘葡萄,一个小时10元钱,离家也近。”正在园内帮忙采摘的村民张爱月说,种植葡萄很费事,从起初的除草、施肥、剪枝,到最后的采摘、分拣、

装车等都需要大量人力。跟着陈军伟,村民们不用出村就有钱挣。

“与去年相比,今年葡萄不仅产量高、颗粒大,果实颜色也好。”陈军伟说,阳光玫瑰是一个优质的葡萄品种,易运输、耐储存、价格高、销量好,目前基地的阳光玫瑰葡萄产量稳定,每天少的时候收入一万多元,多的能有十几万元。除去成本,陈军伟每年有40多万元的收入。葡萄种植不仅解决了周边村民的就业问题,更带给他不菲的收入。

下午6时许,天色渐暗,拉运车满载阳光玫瑰葡萄陆续离开了果园。陈军伟打开手机,翻看着一天14万元的微信转账收入,脸上露出了灿烂的笑容。

我为群众办实事

化粪池堵塞很闹心

社区协调疏通解决

□记者 高红侠

本报讯 “多亏社区出面解决,我们不用闻臭味了。”8月22日上午,家住新华区光明路街道建设街社区光明小区31号楼的居民马大妈说。

31号楼是临街楼,一楼是底商。8月12日上午,该社区网格员刘丽花在小区巡查时,发现该楼一单元门前的化粪池堵塞,污水外溢,臭味难闻,她遂向该楼居民了解情况。“这两天才漫出来,太臭了,你们赶紧协调处理一下吧!”居民说。

刘丽花急忙向该社区党委书记戴云鹏反映。戴云鹏立即查找原因,发现该楼底商是一家胡辣汤店,与居民共用一条污水管道,饭店产生的油污极易造成化粪池堵塞。

戴云鹏找到店主协调,在他耐心说服下,店方最终同意尽快疏通堵塞的化粪池。

近日,刘丽花回访时看到原来堵塞的化粪池已经被疏通,但是地面的污物没有清理。她当即联系店方负责人,对方派人将污物清理干净。“这次处理结果双方都比较满意,邻里之间只有互相体谅才能构建和谐环境。”戴云鹏说。

叶菜身价“狂飙” 个别品种价格回落

□记者 刘萼

本报讯 小芹菜7元一斤(1斤=500克),大蒜、菜心6元一斤,番茄、大芹菜4元一斤,黄瓜、长豆角3.5元一斤……连日来,不少市民反映蔬菜价格涨至“过年价”。8月22日,记者走访市场发现,菜价近期上涨明显,个别品种价格正在回落。

8月22日上午,位于市区西环路的丰莱果蔬交易中心,一辆辆冷藏运输车正在卸货。摊主小张告诉记者,菜价近两日稍稍回落,但芹菜、菜心等价格仍在上涨。“我们从河北、山东等地进货,进价上涨了,市区菜价自然上涨。”小张说,每年6月至8月,由于天热多雨,菜价都会有所上涨,但今年涨幅比较明显,黄瓜等个别品种菜价甚

至翻番。

当天中午,在市区王庄市集,不少市民正在采购食材。朱女士家住园林小区,每天都在王庄市集选购蔬菜,她说:“黄瓜、长豆角,还有一些叶类蔬菜涨幅明显,黄瓜前一段时间卖到6元一斤,跟春节期间差不多。”对此,朱女士很不理解,她认为黄瓜、长豆角等都是应季蔬菜,不知为何突然就涨价了。当天黄瓜的价格是3.5元一斤,她选购了3根,花了4.5元,“这两天还便宜些”。

据摊主小燕介绍,像黄瓜、长豆角等常见蔬菜上周买到六七元一斤,近两日的价格是三四元一斤,而菜心、小芹菜等叶类蔬菜价格仍在上涨。“早上进菜,菜心老板只愿意给我12把,说菜贵还少,每家限量给。”小燕说,这让她哭笑不得,“我们家卖菜十来年了,第

一次遇到这种情况。”菜心进价在5元左右,零售价在6元左右。

“啥便宜买啥吧!”市民小李感叹说,目前好多菜零售价都在5元以上,她只挑5元以下的买。今年66岁的周先生家住市区鹰城广场附近,他向记者分享了自己的买菜省钱小妙招。每天早上6点,他会乘坐30路公交车到建设路与昆阳大道交叉口附近买菜。“那里很多菜都是摊贩自己种的,价格比市区的便宜三分之一。”他笑着说。

在东环路综合市场,从事蔬菜批发生意20多年的王先生告诉记者,近日,我省及河北、山东等蔬菜主产地出现高温多雨天气,不利于蔬菜生长,导致许多应季蔬菜减产,从而推动菜价上涨。但随着新成熟的蔬菜陆续上市,价格将逐步回落。

新闻短波

8月21日下午,为期两天的2024年第二届“中原武韵”武术邀请赛在市全民健身中心落幕,平顶山市勇敢武术搏击俱乐部代表队以45枚金牌、团体总分463分的骄人战绩名列榜首。

(王辉)

8月20日上午,新华区光明路街道综合养老服务中心邀请新华区人民医院医生为该中心的老人义诊。医生从常见病的预防、治疗及健康饮食、合理运动等方面对老人进行指导。

(高红侠)